Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie ruchu pociagéw
Oznaczenie kwalifikacji: A.44
Wersja arkusza: X

A.44-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Blokada typu EAP w stanie zasadniczym

A. jestneutralna.

B. ma wiaczony jeden kierunek ruchu.
C. ma odblokowany blok koncowy.
D. ma zablokowany blok pozwolenia.

Zadanie 2.

Elektryczne nastawnice jedno-, dwu- i czterorzgdowe wystgpujg w urzadzeniach

A. typu, OSA”.

B. przekaznikowych.

C. suwakowych typu VES.
D. komputerowych BLUES.

Zadanie 3.

Pracownik posterunku nastawczego w pierwszej kolejnosci ma obowigzek zapewni¢

A. prawidlowg obstuge urzadzen.

B. dziatanie urzadzen nastawczych.
C. podawanie sygnalu zezwalajacego.
D. bezpieczenstwo ruchu kolejowego.

Zadanie 4.

Wydzielony technicznie i organizacyjnie odcinek linii kolejowej, stanowigcy jeden obszar sterowania ruchem
kolejowym z wykorzystaniem komputerowych 1lub przekaZznikowych urzadzen srk, wyposazonych
w komputerowe pulpity nastawcze, nosi nazwe

A. nastawni dysponujace;.

B. zdalnego odcinka sterowanego.
C. lokalnego centrum sterowania.
D. odcinka samoczynnej blokady.

Zadanie 5.

W rozkladzie jazdy blokada samoczynna dla jazdy pociggéw w kierunku zasadniczym i blokada
péisamoczynna dla jazdy po torze lewym oznaczane sg symbolem

A. PP
B. SP
C. SL
D. TL

Zadanie 6.

Wjazd pociggu na tor zakonczony koztem oporowym moze odbywac si¢ z predkoscig nie wiekszg niz

A. 15km/h
B. 20km/h
C. 30km/h
D. 40 km/h
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Zadanie 7.
W blokadzie liniowej pétsamoczynnej typu ,,C” ruch prowadzony jest na podstawie obstugi blokéw blokady
liniowej, a ponadto wymagane jest

A. podanie godziny odjazdu.

B. obstuzenie bloku dania zgody.

C. telefoniczne podanie godziny przyjazdu.

D. telefoniczne zadanie i danie pozwolenia.

Zadanie 8.
Pociag jadacy po torze zamknigtym powinien zatrzymac si¢ przed innymi pojazdami znajdujacymi si¢ na tym
torze w odleglosci okoto

A. 300 m
B. 500 m
C. 700 m
D. 1000 m
Zadanie 9.

Zblizanie si¢ pojazdow kolejowych na torze zamknigtym moze nastgpi¢ po wzajemnym porozumieniu si¢

A. druzyn pociggowych.

B. dyzurnego ruchu i dyspozytora.

C. kierujgcych pracami torowymi.

D. kierujacych manewrami na tym torze.

Zadanie 10.

Przejazd pociggu po torze lewym obok posterunku odstgpowego (bez semafora odstepowego dla jazdy po
torze lewym) odbywa si¢ na

rozkaz pisemny ,,S”.

rozkaz pisemny ,,N”.

sygnal reczny ,,Do mnie”.
zasadach jazdy manewrowe;.

oSowp

Zadanie 11.

Kliny zastawcze uniemozliwiajg przetozenie

A. zamka trzpieniowego.

B. drazka przebiegowego.

C. zwrotnicy przektadanej recznie.
D. zwrotnicy z pulpitu nastawczego.

Zadanie 12.

Wykolejenie pojazdu kolejowego to

niezamierzone zdarzenie zwigzane z ruchem pojazdu kolejowego.

kolizja pojazdu kolejowego z pojazdem drogowym.

nieumyslna jazda pojazdu na zwrotnicg nastawiong dla jazdy z innego toru.

trwata utrata kontaktu powierzchni tocznej kota z powierzchnig toczng gtéwki szyny.

SCow»
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Zadanie 13.

Informacj¢ o uniewaznieniu wskazan tarcz ostrzegawczych przejazdowych, odnoszacych si¢ do przejazdu
kolejowo-drogowego, ktdrego strzezenie zapewnia uprawniony pracownik, wydaje si¢ za pomocg rozkazu
pisemnego

A . . S 11}

B. . 0”

c. N”

D. ,Nrob”
Zadanie 14.

Informacj¢ o zmianach w rozkladzie jazdy, polegajacych na wprowadzeniu lub zniesieniu postoju, podaje si¢
druzynom pociggowym rozkazem pisemnym ,,S”

A. wciggu 14 dni od chwili wejécia w zycie tych zmian.

B. wciggu 30 dni od chwili wejécia w zycie tych zmian.

C. w czasie wprowadzenia zmian w wewngtrznym rozktadzie jazdy.
D. w czasie przeznaczonym na zapoznania ze zmianami wszystkich maszynistow.

Zadanie 15.

Predkos¢ jazdy pociagu ratunkowego przez posterunek okresowo zamknigty, na ktorym wstrzymany jest ruch
pociagéw, nie powinna przekraczaé

A. 30 km/h przez cala tras¢ przejazdu i przez przejazdy kolejowo-drogowe.
B. 40 km/h, a przez przejazdy kolejowo-drogowe 20 km/h.

C. 30 km/h, a przez przejazdy kolejowo-drogowe z rogatkami 20 km/h.

D. 40 km/h, a przez przejazdy kolejowo-drogowe z rogatkami 30 km/h.

Zadanie 16.

Predkos¢ jazdy pociagu w przypadku wyprawiania go za pomoca sygnatu zastgpczego lub rozkazu
pisemnego na szlak wyposazony w samoczynng blokad¢ liniowa nie moze byé wigksza niz

A. 20 km/h
B. 30km/h
C. 40 km/h
D. 50 km/h
Zadanie 17.

Prowadzacy pojazd kolejowy z napgdem na torze szlaku dwutorowego po zauwazeniu sygnatu
przedstawionego na rysunku powinien

zatrzymac pociag.

ograniczy¢ predkosé do 40 km/h.
ograniczy¢ predkos¢ do 30 km/h.
ograniczy¢ predkos¢ do 20 km/h.

Cawp
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Zadanie 18.
Zamieszczony na rysunku sygnalizator $wietlny przekazuje sygnat

watpliwy.

zezwalajacy na jazde¢ z najwigksza dozwolona predkoscia.

zezwalajacy na jazde¢ z predkoscia nieprzekraczajaca 100 km/h.

zezwalajacy na jazde z najwicksza dozwolona predkoscia — w przodzie sg dwa
odstepy blokowe wolne — a przy nastgpnym semaforze 100 km/h.

oSow»

Zadanie 19.
W sposdb przedstawiony na rysunku oznacza si¢

A. wagon pocztowy w skladzie.

B. czoto pociaggu z lokomotywg ciagnaca.

C. wagon salonowy na koncu sktadu pociagu.
D. czotlo pociagu jadacego wagonami naprzod.

Zadanie 20.

Przedstawiong na rysunku tarcze¢ ustawia sig
A. na szlaku co najmniej 100 m od przeszkody.
B. zawsze z przeno$ng tarczg ostrzegawczg ,,DO”.
C. w przypadku ograniczenia predkosci ponizej 10 km/h.
D.

na stacji z prawej strony toru minimum 200 m przed przeszkoda.
Zadanie 21.

Przedstawiony na rysunku wskaznik oznacza

A. poczatek jednego i koniec innego ostrzezenia stalego.

B. miejsce ustawienia semafora wjazdowego potsamoczynnej blokady.
C. przedostatni semafor odstgpowy czterostawnej samoczynnej blokady.
D. koniecznos$¢ nawigzania tagcznosci z dyzurnym ruchu — odcinkowym.

Zadanie 22.
Ktory sygnat wzrokowy powiazany jest z sygnatem dzwigkowym @ @ (dwa krotkie dzwigki)?

o

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 23.
Dane dotyczgce masy i dtugosci pociagu do systemu SWDR wprowadza

A. dyspozytor liniowy.

B. dyspozytor zakladowy.

C. dyzurny ruchu towarowy.
D. dyzurny ruchu dysponujacy.

Zadanie 24.

Zaworka przebiegowo-sygnalowa shuzy do zablokowania

A. bloku przebiegowego utwierdzajgcego.
B. drazka przebiegowego.

C. dzwigni zwrotnicowe;j.

D. dzwigni sygnatowe;.

Zadanie 25.

Rozprucie zwrotnicy w urzadzeniach mechanicznych zblokowanych w nastawni sygnalizowane jest

A. dzwonkiem alarmowym.

B. bialym $wiattem kontrolnym.

C. czerwonym swiatlem migajacym.

D. niebieskim §wiatlem na planie §wietlnym.

Zadanie 26.

Zwalniacz kluczowy do zwolnienia przebiegu pociggowego umieszcza si¢ na zewngtrz nastawni w celu
upewnienia si¢ czy

A. pocigg mingt okreg zwrotnicowy.

B. pociag mingt odcinek izolowany dla danego przebiegu.

C. semafor wjazdowy po wjezdzie pociggu nastawil si¢ na sygnat ,,st6;”.

D. pociag z sygnatami koncowymi mingl przebiegowe miejsce korica pociggu.

Zadanie 27.

Zwalniacz reczny bloku przebiegowego utwierdzajacego mozna obstuzy¢ w razie nie zwolnienia si¢ bloku
dopiero wtedy, gdy

A. dokonano odpisu w ksigzce stk E-1758 i obstuzono dzwigni¢ sygnatows.

B. po przelozeniu dzwigni sygnatowej sprawdzono, czy nastawit si¢ na semaforze sygnat ,,St6;”.

C. dokonano zapisu w ksiazce przebiegbw R-142 i przekonano si¢, ze pociagg mingt miejsce
sygnatowe konca pociggu.

D. dokonano zapisu o usterce w ksigzce srk E-1758 i przekonano si¢, ze pociag ostatnig osig
zjechal z odcinka izolowanego.
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Zadanie 28.

Jezeli powtarzacz zasygnalizuje uszkodzenie urzadzen samoczynnej sygnalizacji przejazdowej SSP,
w pierwszej kolejnosci nalezy

A. powiadomi¢ automatyka o usterce.

B. odpisaé uszkodzenie w II czgéci ksigzki E-1758.

C. wprowadzi¢ ograniczenie predkosci do 20 km/h.

D. udzieli¢ wlasciwej informacji druzynie pociggowej przez radiotelefon.

Zadanie 29.

W razie wystgpienia nieprawidlowosci w dziataniu urzadzefn sterowania ruchem uniemozliwiajgcych
zamykanie rogatek nalezy na przejezdzie kolejowo-drogowym, obslugiwanym z miejsca,

A. umiesci¢ znak drogowy B20 ,,Stop”.

B. umiescié¢ znak drogowy B32 | rogatka uszkodzona”.

C. osygnalizowac tarczg zatrzymania D1 ,,St6)” przy przejezdzie.

D. wprowadzi¢ ograniczenie predkosci do 20 km/h dla czota pociagu.

Zadanie 30.

Telefoniczne zapowiadanie pociggéw na szlaku jednotorowym z ruchem dwukierunkowym z blokada
potsamoczynna mozna odwolac, gdy ustata potrzeba oraz

gdy przejada po trzy pociagi w kazdym kierunku przy prawidtowo dziatajacej blokadzie.

gdy przejadg po dwa pociggi w kazdym kierunku przy prawidtowo dziatajgcej blokadzie.

gdy przejedzie po jednym pociagu w kazdym kierunku przy prawidtowo dziatajacej blokadzie.
po odpowiednim wpisie w ksigzce E-1758 o odwolaniu w trybie natychmiastowym
telefonicznego zapowiadania pociaggéw przez pracownika automatyki.

Zadanie 31.
Ogledzin rozjazdéw w danym dniu na posterunku nie dokonuie sie, jezeli

Sowp

A. dzien weze$niej nie stwierdzono usterek w rozjazdach.

B. na posterunku ruchu pracownicy stuzby drogowej usuwajg usterki w rozjazdach.

C. drdznik obchodowy dokonuje w tym dniu obchodu torow szlakowych i stacyjnych.

D. dokonano w tym dniu badan technicznych, a zakres badan obejmowat zakres ogl¢dzin.

Zadanie 32.
Roboty budowlane w czynnych urzadzeniach srk moga by¢ rozpoczgte tylko na podstawie

A. regulaminu technicznego posterunku ruchu.

B. regulaminu tymczasowego prowadzenia ruchu.

C. polecenia wydanego przez naczelnika dziatu automatyki.

D. zapisu w ksigzce E-1758 1 wyrazeniu zgody przez dyzurnego ruchu.
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Zadanie 33.

Pracownicy prowadzacy roboty w urzadzeniach moga wykonywaé¢ czynnosci, ktére zmieniajg dziatanie
urzadzen srk dopiero po

A. dokonaniu stosownego zapisu w czesci I ksigzki E-1758.

B. uzyskaniu kazdorazowo wyraznej zgody dyzurnego ruchu.

C. przedstawieniu upowaznienia do tych czynnosci dyzurnemu ruchu.

D. odpowiednim zapisie dokonanym w E-1758 przez naczelnika automatyki.

Zadanie 34.

Zabity, to osoba ktéra w zdarzeniu kolejowym doznala obrazen ciata powodujacych $mieré¢ (za wyjatkiem
0s6b usitujacych popetni¢ samobojstwo) w ciagu

A. 90 dni liczac od dnia wypadku.
B. 60 dni liczac od dnia wypadku.
C. 45 dni liczgc od dnia wypadku.
D. 30 dni, liczac od dnia wypadku.

Zadanie 35.
Pojeciem ,,przerwa w ruchu pociggéw” okresla si¢ sytuacjg, gdy wystepuje brak mozliwosci jazdy pociggow

do jednej z sasiednich stacji przez co najmniej

A. 30 minut.
B. 60 minut.

C. 90 minut.
D. 120 minut.
Zadanie 36.

O wszelkich uszkodzeniach w urzadzeniach sterowania ruchem i o przeszkodach w ich prawidtowe;j obstudze
nastawniczy jest obowigzany niezwiocznie zglosi¢ dyzurnemu ruchu, a takze zapisa¢ w ksigzce kontroli
urzadzen oraz

A. w dzienniku ogledzin rozjazdow.
B. w ksigzce przebiegow.

C. zglosi¢ dyspozytorowi.

D. 2zglosi¢ mistrzowi.

Zadanie 37.

Numer zagrozenia poprzedzany jest symbolem X w sytuacji, gdy przewozony materiat

jest silnie zracy.
reaguje niebezpiecznie z woda. XBSG
ma kilka wtasciwosci niebezpiecznych.

jest transportowany w specjalnym opakowaniu.

Cawy
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Zadanie 38.

Jezeli regulamin techniczny posterunku ruchu nie stanowi inaczej, wagony pchane mogg by¢ niesprzegnigte
z lokomotywg w przypadku

A. jazdy na bocznice.

B. jazdy na goérke rozrzadowa.

C. uszkodzenia sprzegu lokomotywy.
D. dopychania na torach kierunkowych.

Zadanie 39.
Zasadnicza predkos¢ jazdy manewrowe) wynosi
A. 15km/h
B. 20 km/h
C. 25km/h
D. 40 km/h
Zadanie 40.

Drazek przebiegowy wolno przekiada¢ do potozenia przetozonego dopiero po

zablokowaniu bloku przebiegowego-utwierdzajacego.

zablokowaniu bloku dania zgody przez dyzurnego ruchu.

przetozeniu wszystkich dzwigni zwrotnicowych i dZzwigni sygnatowe;.
wykonaniu wszystkich czynno$ci wymaganych tablicg zaleznosci.

Cow>»
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